الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
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المــادة : علـوم فيزيـائيـة
علوم تجريبية –تقني رياضيات                                             
- مـديرية التربية – الاغواط-
المـدة : 02 ساعات     
-ثانوية:غزاوي بلقاسم
التمرين الأول : المعطيات :طاقة وحدة الكتل الذرية :
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المنبه القلبي (
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) جهاز كهربائي يزرع في الجسم ، يعمل على تنشيط العضلات                 

المسترخية في القلب المريض ولضمان الطاقة اللازمة لتشغيله - تفاديا لتكرار عملية استبدال البطاريات الكهروكيميائية - تستخدم بطاريات من نوع خاص تعمل بنظير البلوتونيوم 
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 الباعث للإشعاع 
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 وهي (أي البطارية )عبارة عن وعاء مغلق بإحكام يحتوي على كتلة 
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 من المادة المشعة .

1- ا- ماذا تعني العبارات  : نظير البلوتونيوم 
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-  مادة مشعة  -  الإشعاع 
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  ب- ما هو العدد الذ ي يميز نواة الذرة ؟

 جـ - في نظرك كيف تنتج الطاقة من المادة المشعة كي تضمن اشتغال الجهاز؟
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2- ا- اكتب معادلة تفكك البلوتونيوم مع توضيح قوانين الانحفاظ المستعملة .
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 ب- احسب الطاقة المحررة من تفك نواة من المادة المشعة . 
3- يعطى المنحنى البياني للتناقص الاشعاعي A(t) باعتبار بداية 

  الزمن 
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لنشاط العينة .

    ا- احسب النشاط الابتدائي 
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  ب-  احسب ثابت التفكك
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، ثم استنتج عدد الانوية 

       الابتدائية 
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  جـ - احسب قيمة الكتلة 
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4- عمليا الجهاز يعمل بشكل جيد إلى أن يتناقص نشاط 

العينة بـ 
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، احسب عندئذ عدد انوية البلوتونيوم المتبقية . 

5- المريض الذي زرع له هذا الجهاز وهو في الخمسين 

من عمره متى يضطر لاستبداله ؟ 

التمرين الثاني:
نحقق الدارة الكهربائية المبينة على الشكل:
     1 –  في البداية، نعتبر أن القاطعة قد أغلقت من وقت طويل. أعط عبارة شدة التيار الكهربائي 
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 بدلالة مميزات

 التركيب. أحسب هذه القيمة.

2 –  أعط عبارة الطاقة التي تلقتها الوشيعة ثم أحسب قيمتها.

3 –  في اللحظة 
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 نفتح القاطعة 
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أ /  أعط عبارة المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار الكهربائي في الدارة.

ب /  تأكد أن هذه المعدلة تقبل الحل التالي: 
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جـ /  استنتج عبارة 
[image: image26.wmf](

)

t

u

AB

.
4 –  نقوم بالمتابعة الزمنية لتطور التوتر الكهربائي 
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 عند فتح القاطعة. نتائج القياس تسمح لنا برسم البيان التالي:

أ   بين أن شكل المنحنى يوافق المعادلة المستخرجة في السؤال 3-  جـ.

ب /  لتعيين قيمة ثابت الزمن لثنائي القطب 
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 نتبع الطريقة التالية:

ليكن 
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 هي اللحظة التي يزداد فيها التوتر 
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 بالنسبة لقيمته الابتدائية و اللحظة 
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  هي اللحظة التي يصل فيها التزايد إلى 
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 من القيمة الابتدائية. أعط ،بدلالة ثابت الزمن 
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 بـ  
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جـ /  استنتج قيمة ثابت الزمن 
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  ثم قارن هذه القيمة مع القيمة التي تحسب انطلاقا من 
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التمرين الثالث : 

نضع في كأس بيشر حجما   V = 100 mL من محلول حمض الآزوت ( H+ + NO3-) تركيزه المولي 1 mol/L C= نضيف له كتلة m = 19,2 g من النحاس ( Cu ).
1   /- علما أن الثنائيتين OX/ Red  الداخلتان في التفاعل هما Cu+2/Cu) ( و NO3-/NO) (
       أ/- بين أن المعادلة المعبرة عن التفاعل المنمذج للتحول السابق هي:

      3 Cu(s) + 2 NO3-(aq) + 8 H+(aq)               3 Cu2+(aq) + 2 NO(g) + 4 H2O(L)
        ب/- احسب كمية المادة الابتدائية للمتفاعلات.

        جـ/-  أنشئ جدول تقدم التفاعل المنمذج للتحول السابق.  
         د/- حدد المتفاعل المحد. 

2/- علما أن التجربة أجريت في درجة الحرارة 250c وتحت الضغط   P = 105 pa
أ/- بين أن الحجم المولي للغازات في شروط التجربة هو VM=24 L

ب/- اوجد العلاقة بين حجم غاز أكسيد الازوت ( VNO ) المنطلق والتقدم ( x)         

 3/-  يعطي الشكل المرافق تغير حجم غاز  أكسيد الازوت VNO  بدلالة الزمن

      أ/-  عرف سرعة التفاعل واحسب قيمتها

        في اللحظة t= 20 s
  ب/- استنتج التركيب المولي للمزيج في 

       اللحظة t = 30 s    
4/- أعط عبارة الناقلية النوعية ((t) للمحلول 

     بدلالة التقدم ( x)

يعطى : : قانون الغازات    :   PV(G)=nGRT ؛  R=8.31j°K-1MoL-1؛ M(Cu)=64g/moL                           
(H+ = 35 ms m2/moL ؛ (NO3- = 7.14 ms m2/moL ؛  (Cu2+ = 10.4ms m2/moL
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